С наступлением весеннего пожароопасного периода как ни когда становится актуальным вопрос незаконного выжигания сухой растительности и не соблюдения элементарных правил пожарной безопасности при сжигании мусора. Пока весна вступает в свои права, а на улице все чаще сохраняется солнечная и теплая погода, из-за человеческой невнимательности, а порой даже беспечности растет количество пожаров в экосистемах. Только с начала года на территории Гродненской области зарегистрировано 103 случая загораний сухой растительности на общей площади 81,531 га, 48 лесных пожара на общей площади 41,16 га и 3 торфяных пожара на площади 2,32 га.

Причина появления огня — человеческая беспечность. От горящей травы пламя перебрасывается на строения, лишая имущества не только рискнувшего «навести порядок» спичкой, но и соседей. Дома, постройки, транспорт — все оказывается под угрозой пала. С ожогами из-за горящей травы в больницы уже в этот сезон поступил не один человек, пытавшийся справиться с разбушевавшейся стихией.

Выжженная земля, гибель мелких животных, которые живут в сухой траве или на поверхности земли — все это последствия несоблюдения правил безопасности. Выжигание пожнивных остатков, стерни на корню — запрещено.

Ярким примером того как поступать нельзя стал пожар в Щучинском районе когда из-за пала сухой травы сгорела почти вся деревня.

Из обстоятельств пожара известно, что около 14 часов 7 апреля в МЧС поступило сообщение от жительницы деревни Нарчи Щучинского района о возгорании сухой растительности. Установлено, что в результате пожара сгорело 2 жилых дома, 19 нежилых домов, 23 хозяйственные постройки, повреждены 2 нежилых дома и 2 хозяйственные постройки. В результате возгорания жители деревни не пострадали. Согласно полученным данным, около 11.00 часов 70-летний местный житель во дворе своего дома осуществлял пал сухой травы. Со слов мужчины, данный процесс он контролировал, в дом ушел, когда все потухло. Однако через некоторое время к нему пришел односельчанин и сообщил о пожаре у него во дворе. В настоящее время следователи проводят осмотр места происшествия. Задействованы возможности передвижной криминалистической лаборатории. Проводятся допросы свидетелей, устанавливается причиненного пожаром факту сумма произошедшего возбуждено уголовное дело, все обстоятельства выясняются.

За выжигание сухой растительности и трав на корню, а также непринятие мер по ликвидации палов предусмотрен штраф от 10 до 40 базовых величин. Разжигание костров в запрещенных местах влечет предупреждение или штраф до 12 базовых величин.

Напоминаем, что в целях безопасности необходимо соблюдать следующие рекомендации:

- разжигание костров (сжигание мусора) на приусадебной территории жилого дома разрешено при соблюдении ряда условий окопать место, запастись ведрами с водой или огнетушителями, лопатами, а также учесть силу ветра. До строений должно быть не менее 10 метров, до леса 20 метров, до скирд сена или соломы 30 метров. Постоянно наблюдать за костром.
- не запрещено приготовление пищи в специальных приспособлениях с использованием горящего угля. Это может быть мангал, барбекю, гриль. При этом расстояние до зданий и сооружений должно быть не менее 4 метров.
- не затушенные сигареты, спички, горящие предметы запрещается выбрасывать на пустыри, покрытые сухой травой.